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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ :  ΚΟΡΔΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: 

Μητρόπουλος Δημήτριος 
Παρασκευόπουλος Κων/νος 
Ποντικίδης Μιχαήλ 
Ρόζη Μαρία 
Σακελλαρίου Αναστασία 
Σεβαστής Παναγιώτης 
Σηφάκη Αικατερίνη 
Σίμου Μαρία 
Σοφός Αθανάσιος 
Στεφάνου Αδαμαντία 
Ταζούδη Μαρία 
Τσαλίκη Ζηνοβία 
Φλάμπουρας Χρήστος 
Χριστοδουλάκη Χριστίνα 
Χριστοφή Αλμπίνα- Υπομονή 
 
Επιλέξαμε το θέμα αυτό, διότι η θάλασσα αποτελεί το άμεσο περιβάλλον της μόνιμης 

κατοικίας και του σχολείου των μαθητών, άρα έρχονται σε επαφή με αυτήν καθημερινά. 

 

Με το ξεκίνημα του προγράμματός μας, χωριστήκαμε σε υπο-ομάδες για να καταμεριστούν οι 

εργασίες μας. 

Η 1η ομάδα συνέταξε ερωτηματολόγιο για να διαπιστώσουμε τη γνώμη ντόπιων και 

επισκεπτών σχετικά με τη θάλασσα ως τόπου αναψυχής. 

Η 2η ομάδα συνέταξε ερωτηματολόγιο σχετικό με τους κινδύνους που επιφυλάσσει η θάλασσα 

σε όσους δεν γνωρίζουν ή αμελούν τους ασφαλείς όρους επαφής με το υγρό στοιχείο. 

Η 3η ομάδα ασχολήθηκε με τις διατροφικές συνήθειες των ντόπιων και την κοινή γνώμη όσον 

αφορά τα θαλασσινά (ψάρια ή όστρακα) που καταναλώνονται ή καλλιεργούνται στην 

περιοχή μας. 

Η 4η ομάδα αφοσιώθηκε στο θέμα των θαλασσινών επαγγελμάτων και τη γνώμη των 

επαγγελματιών σχετικά με τις αλλαγές που έφερε ο χρόνος στα επαγγέλματα αυτά. 

Η 5η ομάδα συγκέντρωσε συνταγές με θαλασσινά, ποιήματα και τραγούδια αλλά και 

συγκέντρωσε υλικό για την αφίσα που δημιουργήσαμε προκειμένου να  αναδείξουμε την 

ανεκτίμητη αξία της θάλασσας για όλους μας. 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ 

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς, οι μαθητές ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS και της Τράπεζας Κύπρου να συμμετάσχουν σε διαγωνισμό ζωγραφικής με 

τίτλο « Ο βυθός μέσα από τη μάσκα μου». Δόθηκε έτσι η ευκαιρία στους μαθητές να 

παρουσιάσουν εικαστικά το πώς αντιλαμβάνονται το θαλάσσιο περιβάλλον. 

Στις 19 Ιανουαρίου 2010 καλέσαμε εκπρόσωπο της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS για να μας ενημερώσει 

για το πόσο σημαντικό είναι να προσέχουμε τη θάλασσά μας και τις ακτές μας. Οι μαθητές 

παραδέχτηκαν ότι με απλές καθημερινές συνήθειες όλοι μπορούμε να διατηρήσουμε το 

θαλάσσιο περιβάλλον καθαρό και υγιεινό για όλους μας. 

Στις 2 Μαρτίου 2010 συμμετείχαμε στο πρόγραμμα του Κ.Π.Ε. Δραπετσώνας όπου οι μαθητές 

παρατήρησαν με μικροσκόπιο το ζωοπλαγκτόν και το φυτοπλαγκτόν και έκαναν οι ίδιοι 

μετρήσεις που καταδεικνύουν τη μόλυνση του νερού στην περιοχή εξαιτίας της ανθρώπινης 

αδιαφορίας. Ενημερωθήκαμε με τη βοήθεια εποπτικών μέσων για το πρόβλημα της 

υπεραλίευσης και με επί τόπου παρατήρηση διαπιστώσαμε τη ρύπανση της θάλασσας και τον 

ευτροφισμό. Τέλος, με παιχνίδι ρόλων, αντιληφθήκαμε ότι μέσω της τροφικής αλυσίδας η 

βιοσυσσώρευση επιβαρύνει την υγεία όλων μας. Όλοι προβληματιστήκαμε βαθιά για την 

προσωπική και συλλογική μας ευθύνη. 

Στις 9 Μαρτίου 2010  μας επισκέφτηκε εθελοντής Ναυαγοσώστης και εκπρόσωπος του 

Ερυθρού Σταυρού. Μας ενημέρωσαν για τους πιθανούς κινδύνους που κρύβει η επαφή μας 

με τη θάλασσα και στην παραλία του σχολείου ο ναυαγοσώστης μας έδειξε πώς να 

αντιδράσουμε όταν κάποιος κινδυνεύει και χρειάζεται τη βοήθειά μας. Τα παιδιά συμμετείχαν 

με ενθουσιασμό σε άσκηση διάσωσης. Οι εντυπώσεις όλων ήταν άριστες. 

 
 

Στις 20 Απριλίου 2010 πραγματοποιήσαμε ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή στο Κ.Π.Ε. της Ν. 

Κίου Αργολίδας. Κάναμε μια γνωριμία με την έννοια του «υγρότοπου» μια και η περιοχή της 

Ν. Κίου διαθέτει έναν από τους τρεις προστατευόμενους υγρότοπους της Πελοποννήσου. 

Περπατήσαμε στην παραλία, παρατηρήσαμε και καταγράψαμε τα φυτά (αρμυρίκια, 
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αρμυρήθρες, καλάμια) τα ίχνη των πουλιών αλλά και των ανθρώπινων δραστηριοτήτων στην 

ακτή. Θαυμάσαμε με τα κιάλια, με τα οποία μας εφοδίασαν οι υπεύθυνοι του Κ.Π.Ε., τα 

πουλιά που φιλοξενούνται στον υγρότοπο: λευκοτσικνιάδες και σταχτοτσικνιάδες, 

καλαμοκανάδες, ασημόγλαρους. Δυστυχώς όμως διαπιστώσαμε και την αδιαφορία των 

ανθρώπων που σ’ αυτόν τον παράδεισο τοποθετούν αγωγούς και πετάνε σκουπίδια, που 

παρασύρονται από το κύμα και ρυπαίνουν αλλά και ασχημίζουν το όμορφο φυσικό τοπίο. Δεν 

παραλείψαμε να παρατηρήσουμε ότι και στα γειτονικά μας Μέγαρα, ο υγρότοπος στο 

Βουρκάρι, χρειάζεται την προστασία όλων μας για να επιβιώσει.  

 
Στις 4 Μαΐου 2010 βγήκαμε στην παραλία του σχολείου μας και αποτυπώσαμε σε χαρτί τις 

εικόνες, τους ήχους, τα χρώματα και τη μυρωδιά που μας φέρνει η θάλασσα, αλλά και τα 

ίχνη των ανθρώπινων δραστηριοτήτων στο νερό και την ακτή. 

Τις εντυπώσεις από τις δράσεις μας τις δημοσιεύσαμε στο πρώτο τεύχος της σχολικής 

μαθητικής εφημερίδας μας « παρά θίν’ αλός» που κυκλοφόρησε στην ευρύτερη περιοχή. 

Η φιλοσοφία και το μήνυμα του προγράμματός μας αποτυπώθηκε εικαστικά στην αφίσα που 

φιλοτεχνήσαμε στο τέλος της σχολικής χρονιάς και η οποία παρουσιάστηκε σε κεντρικό 

σημείο στο χώρο του σχολείου μας και θα εκτεθεί στο φεστιβάλ των σχολικών 

προγραμμάτων της Δυτικής Αττικής στην Ελευσίνα. 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Με την υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος είχαμε όλοι την ευκαιρία να γνωρίσουμε 

καλύτερα και αμεσότερα το θαλάσσιο πλούτο που διαθέτουμε. Προβληματιστήκαμε για τις 

επιπτώσεις που έχουν οι πράξεις μας στο χώρο όπου ζούμε και στον οποίο περνάμε 

ευχάριστες ώρες όλο το χρόνο. Αποκομίσαμε εμπειρίες που χαράχτηκαν στη μνήμη μας 

βαθύτερα από κάθε άλλο μέσο. Οι ερωδιοί που θαυμάσαμε καθώς έσκυβαν πάνω στο 

γαλάζιο καθρέφτη, θα καθρεφτίζονται στα μάτια της φαντασίας μας για πολύ καιρό…  


